
Сегодня состоялось заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

В работе комиссии приняли участие заместитель Губернатора Красноярского края А.В. Подкорытов, заместитель руководителя Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю П.В. Курочкин, первый заместитель министра образования Красноярского края Н.В. Анохина, начальник отдела по надзору за соблюдением законов о несовершеннолетних и молодежи прокуратуры Красноярского края Л.М. Мартышиной, в режиме видеоконференции руководители органов местного самоуправления по вопросам предупреждения прав и законных интересов несовершеннолетних, иные должностные лица.

На заседании комиссии были рассмотрены два вопроса – об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав края, краевых органов и учреждений системы профилактики по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в 2018 году и мерах по дальнейшему совершенствованию и развитию региональной системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних; о мерах, принимаемых субъектами профилактики края по обеспечению информационной безопасности несовершеннолетних, в том числе профилактики преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

С докладом по второму вопросу выступил заместитель руководителя Главного следственного управления Курочкин П.В. и указал, что в 2018 году в производстве следственных подразделений ГСУ СК России по Красноярскому находилось 61 уголовное дело о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». В целом такие преступления выявляются сотрудниками отдела «К» ГУ МВД России по Красноярскому краю, в 2018 году ими выявлено 72 преступления, совершенных в отношении несовершеннолетних. В январе-феврале 2019 года выявлено 12 таких преступлений. Значительная часть расследованных Главным следственным управлением преступлений против половой неприкосновенности несовершеннолетних, совершенных с использованием сети Интернет, совершается при общении в социальных сетях, беспрепятственный доступ к которым ребенок имеет с находящегося в личном пользовании мобильного телефона или иного гаджета, подключенного

к информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Как правило, о совершении таких преступлений становится известным от родителей. В ходе предварительного следствия ряда уголовных дел установлено, что преступление в отношении несовершеннолетних совершены неустановленными лицами, находящимися за пределами РФ. В целях установления данных о личности преступников и привлечения их к уголовной ответственности следователями следственных подразделений поручается проведение необходимых оперативно-розыскных мероприятий, осуществляется взаимодействие с филиалом НЦБ «Интерпол» ГУ МВД по краю, направляются запросы в компетентные органы иностранных государств об оказании правовой помощи.

Встречаются в следственно-судебной практике уголовные дела, где родственниками совершаются половые преступления в отношении родных детей, весь этот процесс снимается на видеозаписи, которые потом выкладываются в сеть Интернет. На половые преступления влияют следующие факторы: распространение детской порнографии в СМИ, конфликтные отношения в семье, узкое социальное окружение ребенка, малообеспеченность семьи.

Принимая меры по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, по каждому уголовному делу следователями внесены представления для проведения сотрудниками подразделений по делам несовершеннолетних органов внутренних дел, разъяснительной работы на базе школ и иных учебных заведений не только с несовершеннолетними, но и с их родителями, о контроле контактов детей в социальных сетях, в которых обмен информацией происходит в режиме реального времени.

По итогам заседания комиссии поставлены конкретные задачи, определены дальнейшие приоритеты в деятельности.

03 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://krk.sledcom.ru/folder/875981/item/1328179>